



Evangelikus hírmondó

2018. – Húsvét

A Tési Evangelikus Egyházközség lapja

XVI. évf. 1. szám

Jézus az életem Királya!

Kimondatott a halálos ítélet. Jézus ott áll az örök gyűrűjében. Vállán a bíborköpeny, fején a töviskorona. A katonák verik, leköpi, és gúnyolva hódolnak előtte: „Üdvözlégy, zsidók királya!” Játszanak vele, mintha Ő lenne a királyuk. De eszük ágában sincs Őt komolyan venni. Mi szívből sajnáljuk: szegény Jézus! És közben oly sokszor mi sem vesszük Őt komolyan. Könnyen beállunk azok közé, akik királyosdit játszanak, de szívük gondolata egészen másról szól; nincs bennük tisztelet, csak szavakkal és üres formásokkal hódolnak Jézusnak, lelkük érintetlen marad. Jézus pedig könyörög értük és értünk:

„Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit tesznek!”

Hogy készül az ünnepre a keresztyén világ? Húsvétot játszunk csokitojással, nyuszival, kölnivel, szódavizzel, barkával és tojásfával, őrizve a néphagyományt, de feledve -vagy háttérbe szorítva- Isten Bárányát, a keresztfát és az üres sírt.

Jézus pedig tovább imádkozik: „Atyám, bocsáss meg nekik!”

„Mentsd meg magadat és minket is!”- mondja a lator a kereszten. Nincs benne hit és tisztelet, de próbálja megragadni az utolsó lehetőséget: hátha ez a Jézus tényleg tud valamit. Hány ember imádkozik ma is ezzel a lélekkel, amikor csodáért, gyógyulásért, hosszabb vagy szebb életért könyörög? Ments meg, Jézus, és Te is megmenekülsz; hagyd élni és én is élni hagyjak (megtűrlek) az életemben! Ha pedig nem segítesz, akkor kiölök magamból és környezetemből mindent, ami Te vagy, ami Rólad szól!

Jézus pedig tovább imádkozik: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit tesznek!”

„Mi tetteink méltó büntetését kapjuk” – mondja az egyik lator a másiknak. Mi is úgy gondoljuk, hogy megérdemlik a sorsukat! De mi lenne velünk, ha mi is azt kapnánk Istentől, amit megérdemlünk? Ha igazságosan megítélné minden tettünket és vágyunkat? Ha Jézus nem könyörögne értünk is: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják -még mindig nem tudják-, mit tesznek”?

A jobb oldali lator a bűnei miatt viselt szenvedések mélyén érzi meg Jézus közelségét és meglátja Benne a szabadulás és az élet útját. És kiált! Bár ott lenne ez a sóhaj a mi ajkunkon és szívünkön is: *Tudom már, Jézusom, hogy mit tettem! Vallom bűneimet! Hiszem és vágyom tisztaságodat! Hiszem országod eljövételét és vágyom rá, hogy részese lehessenek!* Az ilyen lélekkel elmondott imára Jézus ma is azt feleli: velem leszel! Halálig itt, és országomban örökké!

Nem mese ez! Nem az illatokkal együtt elszálló ünnepi sztori, nem játék és nem népszokás – hanem élet és üdvösség! Nekem, Neked, Nekünk. Mindenkinek, aki nem éri be kevesebbel. Aki nem csak színből, hanem szívből vallja: Jézus az életem Királya!

Dicsőítünk, Krisztus, aki szenvedtél, És megváltást bűnből így szerzettél!

Király vagy és Úr vagy örökre. Tekints szánva minden bűnösre!

Urunk, irgalmazz nekünk!

(Ev.ÉK. 199/1.)

dr. Zsednai Józsefné

„MEGRENDÍTŐ VOLT!” – ÍGY TÉRT MEG A PASSIÓ BARABÁSA!

Pietro Sarubbi szenvedélyes ember, és sosem félt színészi pályafutása során a kihívásoktól. Épphogy a kamaszkorba lépve elszökött otthonról, és csatlakozott egy cirkuszi csoporthoz. Később, a világot járva azt gondolta, talán majd lesz egy olyan hely, ahol elmúlik az a lelki ürességérzet, amitől szenvedett.

Belépett a kínai Shaolin kolostor szerzetesei közé, hogy harcművészetet tanuljon. De nem találta meg azt, amit keresett, úgyhogy saját elhatározásából némasági fogadalmat tett, és hat hónapon keresztül járta így a Tibetet, hogy a buddhista megvilágosodás állapotára jusson. De létével kapcsolatos kétségei erőfeszítései ellenére továbbra is kínozták.

Szinte a kétségbeesés határán volt már, mikor Indiába ment meditálni, később az Amazonas vidékére ment, ahol megtanulta a portugál nyelvet. Ezzel párhuzamosan, egy-egy ilyen útja között színészi karriert épített...

Színészi pályafutása 18 éves korában színházi, reklám- és független olasz mozifilmes szereplésekkel kezdődött. A komédia műfajában merült el, de mindig volt benne egy kis kudarcézés, hisz arra vágyott, hogy rendező legyen. „Úgy éreztem, egy bengáli tigris vagyok egy cirkuszi ketrecben, készen arra, hogy színre lépjen”, vallja be. Úgy tűnt, a szerencse végre rámosolyog, mikor másodszerre válaszották a Corelli kapitány mandolinja c. hollywoodi filmbe (2001), de mégsem jött el a dicsőség pillanata, és a lelki ürességtől sem szabadult.

Elmondása szerint hónapokkal a film után kapott felkérést a sorsfordító forgatásra. „Egy nap csörgött a telefonom, felajánlottak egy szerepet Mel Gibson egyik filmjébe. A korábbi filmjeimben mindig negatív szerepet kaptam, úgyhogy azt hittem, most is akciófilmről lesz szó.” De a film Jézus szenvedését, halálát és feltámadását készült megjeleníteni. Ez meglepte. „Sosem gondoltam volna, hogy valaha egy Krisztus szenvedéséről szóló filmben fogok szerepelni, mert nagyon távol voltam akkoriban az Egyháztól...”, emlékszik vissza.

Pétert akarta alakítani, úgyhogy nem leplezte csalódottságát, mikor Mel Gibson kifejtette, Barabás szerepét szánja neki... „Igazság szerint Péter apostolt akartam alakítani, de nem lelki okokból, hanem mert napi díjban jobban fizetett volna, és Barabás csak rövid időre bukkant volna fel. Úgyhogy arra

hivatkoztam, hogy híres ember vagyok, és nem adhatnak nekem kis szerepet”. Végül mégis Barabás lett, és valami másnak a végére is pontot tehetett a rövid, bár egész életére kiható forgatás alatt...

Néhány nappal a jelenet forgatása előtt elbeszélgetett Mel Gibsonnal, aki szerette volna jobban elmagyarázni neki a szerepet: hogy Barabás nem egyszerűen egy, a zelóták csoportjába tartozó bűnöző. És hozzátett még valamit, ami megrendítette Sarubbit... Azt, hogy Barabás évekig börtönben ült, megkínózták, megtapasztalta saját határait, és „olyan bestiává torzult, aki már nem is használ emberi szavakat. A tekintetével beszél. Ezért választottalak téged... Sokat kutattam, és arra jutottam, te képes lennél megtestesíteni ezt a vadállatot, miközben a szíved mélyén ott rejtőzik a jó ember tekintete”, idézi Gibsont.

Pár nappal később, a forgatás során nagyon elgondolkozott, mikor kollégáját, Jim Caviezel figyelte, aki Jézust alakította. Pár perc választotta el őket attól a jelenettől, mikor a nép megbocsát Barabásnak, és elítéli a Messiást... Egyszer csak Pietro Sarubbi és Barabás a színész lelkében eggyé vált. A jelenet folytatódott, és ő már nem alakította, hanem megélte, egész lényével átélte az eseményeket. Végre a tömeg kiáltásai elérték, amire vágyott! Őt, Barabást, szabadon engedték! Ahogy elindult lefelé a lépcsőn, tekintete keresztezte Jézus végtelenül gyengéd tekintetét... „Megrendítő volt. A vonzásába kerültem. Magát Jézust láttam.”

Az olasz színész elmondása szerint attól a pillanattól fogva életében minden megváltozott. Az a béke, amit évekig, utazások tucatjai során keresett, egyszerre meglátogatta a lelkét. „Ahogy rám nézett, nem volt a tekintetében gyűlölet, sem harag, csak irgalom és szeretet.”

Pietro Sarubbi megtérésével, melyet „Da Barraba a Gesù – Convertito da uno sguardo” (Barabástól Jézusig – megtérés egy tekintettől) c. könyvében mesél el, kezdetét vette az a korszak, melyben a hit ajándéka életének minden területét áthatja. A könyv végén saját értelmezésében ír a bibliai történetről, és elmeséli, miért hálás annak a személynek, Barabásnak, akit nem akart megtestesíteni... „Ő az az ember, akit Jézus megmentett a keresztfeszítéstől. Ő jeleníti meg az egész emberiséget.”

A sír üres!

Egy Philip nevű kilencéves kisfiú Down-szindrómás volt. A vasárnapi iskolában a többi gyerek gyakran kifigurázta mássága miatt. Húsvét előtt egy héttel a tanító mindegyik gyereknek adott egy műanyagtojást, és arra kérte őket, hogy keressenek olyan dolgokat, melyek az új életet jelképezik, például magokat, leveleket, és tegyék a tojásba. Húsvétvasárnap majd kinyitják a tojásokat, és megbeszélik, melyikben mit találtak.



A gyerekek mindenféle dolgokat hoztak: virágot, pillangót, még kavicsot is. De amikor a tanító kinyitotta Philip tojását, az üres volt. Az egyik gyerek felkiáltott: „Ez nem igazság, ő nem jól csinálta!” De Philip megragadta a tanító karját és azt mondta: „Jól csináltam. Azért üres, mert a sír is üres. Ezért van új életünk.” Az osztálynak torkán akadt a szó – és attól kezdve tisztelték Philipet, aki a csoport részévé vált.

De Philip családja tudta, hogy a kisfiú ideje rövidre van szabva – kicsi teste sokféle betegséggel küzdött. Még azon a nyáron meghalt. Amikor a nyolcévesek osztálya kénytelen volt szembenézni a halál valóságával, szép sorban odamentek a ravatalhoz – de nem virágokat vittek. Tanítójukkal együtt mindannyian egy üres műanyagtojást helyeztek barátjuk kis koporsójára. Miért olyan fontos Jézus feltámadása? Két okból:

- 1) Az ő feltámadása garantálja a tiédet is.
- 2) Életed során te is át fogod élni a gyász fájdalmát, amikor elveszítesz valakit, akit szeretsz. a feltámadás a garancia arra, hogy újra találkozni fogsz vele – élő lesz, halhatatlan, olyan, mint Jézus!
(Mai Ige 2017. április 16.)

Kívül vagy belül?

Nemrég megrázó történetet olvastam a második világháborúról, amikor egy teljesen körülrzárt városba még egy utolsó repülőgép bejutott. Telerakták sebesültekkel. De mindenfelől jöttek még katonák, félig sebesültek, könnyen sérültek, félig megfagyottak. Mind azzal a géppel akart kijutni, de az már tele volt. Akkor felkapaszkodtak a gépre, ahol csak megfogódzhattak: kívül az ajtókilincseken, a járótalpon. Aztán felemelkedett a gép, de mire leszállt, már egy sem volt meg azok közül, akik csak kívül akaszkodtak rá. Elsöpörte őket a vihar, a kezük lefagyott. Csak azok menekültek meg, akik belül voltak.

Arra kell gondolnom, hogy a Jézusról, Isten Fiáról szóló evangélium olyan, mint ez a megmentő repülőgép. Ki lehet vele repülni az elveszettség katlanából, van elég hely benne. Mégis sokan nincsenek igazán bent, csak kívül lógnak. Karácsonykor egyszer elmennek a templomba. Megkeresztelkednek, és sok mindent elhisznek, ha aztán meghalnak, a lelkésznek igazolnia kell, hogy jó emberek voltak.

Biztosak lehetnek abban, hogy az ilyenek lesodródnak. Csak aki belül van, az menekül meg. Önök igazán belül vannak?

Wilhelm Busch



„Miért keresitek a holtak közt az élő?
Krisztus feltámadt!”
Áldott húsvéti ünnepet kívánunk
gyülekezetünk minden tagjának és szeretteiknek!



Mi újság van (egy)házunk táján?

- A januári ökumenikus imahét várpalotai alkalmain több estén is részt vettünk gyülekezetünkben. Térsen március 19-én és 20-án tartottuk a közös alkalmakat katolikus testvéreinkkel.
- Februárban lezajlott a gyülekezeti választás. Az újonnan megválasztott tisztségviselők: felügyelő: Stanka Károlyné, gondnok: ifj. Bódai László, jegyző: Ferenc Istvánné, egyházmegyei küldött: Stanka Erika, számvevőszéki elnök: Bódainé Szurok Zsuzsanna, számvevőszéki tagok: Burján Jánosné, Varga László, egyházfi: Svehlik László, jelölőbizottság tagjai: Borbás Istvánné, Csupecz Edéné, Stanka Erika. Presbiterek: Ács Károlyné, Barta Andrea, ifj. Bódai László, Borbás Istvánné, Göncz László, Molnárné Szirbek Valéria, Stanka Erika, Stanka Károlyné, Varga Lajosné, Varga László, pótpresbiterek: Balatoni Kálmánné, Bódainé Szurok Zsuzsanna, Borbás Zsolt.
Az új tisztségekbe a virágvasárnapi istentisztelet keretében iktatja be lelkészünk a megválasztott gyülekezeti tagokat. Emiatt ebben az évben már a virágvasárnapi, és attól kezdve minden istentiszteletet a templomban tartunk.
- Február 24-én tartotta a Veszprémi Evangélikus Egyházmegye első közgyűlését Révfülöpon. Itt mutatkoztak be a megyei választáson induló esperes és megyei felügyelő-jelöltek. Presbitériumunk a március 11-i gyűlésén hozta meg határozatát, kiket javasol a fenti tisztségekre.
- Köszönjük mindazok munkáját, akik a márciusi templomtakarításban részt vettek!

ÜNNEPI ALKALMAINK:

- Virágvasárnap délután 2 órakor a templomban tartunk istentiszteletet, melynek keretében megköszönjük idős presbitereink hűséggel végzett szolgálatát és beiktatjuk az új tisztségviselőket.
- Nagycsütörtökön délután 2 órakor lesz úrvacsorai istentisztelet a templomban
- Nagypénteken szintén délután 2 órakor lesz úrvacsorai istentisztelet a templomban
- Húsvét ünnepén délután 2 órakor úrvacsorai istentisztelet a templomban
- Húsvét hétfőn délután 2 órakor istentisztelet a templomban
- Gyermekestentiszteletet húsvét vasárnap nem tartunk, a következő alkalom április 8-án lesz.
- Aki szívesen írna cikket, beszámolót vagy bármilyen más olvasnivalót az Evangélikus Hírmondó következő számába, azt kérjük, hogy május 6-ig adja le az írást a lelkéshiatalban vagy küldje el a eva.zsednai@lutheran.hu e-mail címre.
- Gyülekezetünk nyári hittantáborát július 1. – 6. között tartjuk, melyre ebben az évben is szeretettel várunk minden általános iskolás korú gyermeket. A nagyobbaknak idén már külön tábort szervezünk.

1%

Újra rendelkezünk a 2x1%-ról!

A személyi jövedelemadó fizető állampolgárok rendelkezhetnek az adójuk 2x1%-ának felhasználásáról.

Az egyik 1%-ot valamelyik egyháznak adhatják,
a **Magyarországi Evangélikus Egyház** technikai száma: **0035**

A másik 1% civil szervezetek támogatására ajánlható fel, például gyülekezetünk alapítványának:

Magvetés Alapítvány Adószáma: 18285408-1-19

A fenti két szám és megnevezés beírása szükséges az adóbevallás mellékleteként található nyilatkozatra.

Az egy százalékról fontos rendelkezni az Sza-t NEM fizetőknek is, ugyanis az állami támogatás mértékét a rendelkezők számának függvényében számolják ki!